
Конспект НОД по обучению грамоте на тему: «Внимание, дорога». 

Цель: Уточнить представление детей о правилах поведения на улице; закрепить понятия: 

«пешеход», «тротуар», «пешеходный переход»; дать знания о том, что пешеход тоже должен 

соблюдать ПДД; закрепить знания о сигналах светофора, их назначение; воспитывать 

внимательность, умение ориентироваться при переходе улицы. 

Материалы: Изображение светофора, иллюстрации различных ситуаций на дорогах, дорожные 

знаки. 

Ход НОД: 

В: Сейчас родители водят вас в детский сад, но скоро ты пойдёшь в школу, и тебе придётся ходить 

по улицам самостоятельно, по которой движется очень много машин. И если не знать ПДД можно 

попасть в беду. 

В: Кому же необходимо соблюдать правила: водителям или пешеходам? (ответы детей) 

В: А как называется та часть улицы, по которой ходят пешеходы? (тротуар) 

В: Как называется часть улицы, по которой едут машины? (проезжая часть) 

В: Какой стороны тротуара надо придерживаться?( правой) 

Вспомним: «Пешеходы и машины на дорогах движутся в двух направлениях, и чтобы не 

наталкиваться друг на друга, нужно придерживатся правой стороны». 

Физкультминутка «Светофор» 

В: Давай поиграем в игру «исправь ошибку». Мы рассмотрим иллюстрации, на которых 

изображены ситуации нарушения ПДД. 

В: Посмотрим, всё ли сдесь правильно? 

В: Как дети поступают в той или иной ситуации? 

В: Как бы ты поступил? 

Выводы: 

Идти спокойно не толкать никого, не зевать. 

Держаться правой стороны. 

Нельзя ездить на велосипеде, роликах, самокате по дороге. 

Помнить, что для игр предназначен тротуар, спортивная площадка. 

В: А если нужно перейти дорогу, где ты её будешь переходить? (по пешеходному переходу) 

В: Отгадай загадку: Встало с краю улицы в длинном сапоге 

Чучело трехглазое на одной ноге 

Где машины движутся, где сошлись пути, 

Помогают улицу людям перейти. (светофор) 

В: Надеюсь ,мы сегодня повторили некоторые ПДД, и ты запомнил как нужно вести себя на улице.  

 


